

**ANFRAGE**der Fraktion *BÜNDNIS 90 / DIE GRÜNEN*

vom 26. März 2019

An den  
Vorsitzenden des Kreistages Offenbach  
Kreistagsbüro

im Hause

Mit der freundlichen Bitte um Weiterleitung an den Kreisausschuss

**Digitalpakt**

Sehr geehrte Damen und Herren,

Hessen wird vom Digitalpakt 372 Mio. erhalten, was 93 € pro Schüler\*in entspricht. Das Kultusministerium wird Anfang Mai das hessische Konzept zur Umsetzung der Digitalisierung vorstellen. Dieses soll die Installierung von WLAN und Fortbildung umfassen. Von der GEW werden darüber hinaus Systemadministrator\*innen gefordert.

Wir fragen dazu:

1. Nach welchem Konzept sollen die finanziellen Mittel im Kreis Offenbach eingesetzt werden?
2. In welcher Höhe werden finanzielle Mittel für die Installation von WLAN benötigt?
3. Ist davon auszugehen, dass alle Schulen berücksichtigt werden? Wenn nein: in welchen Schritten soll die Installation erfolgen?
4. Ist die Systemadministration Teil des Konzepts des Kreises? Welche zusätzlichen finanziellen Mittel werden dafür zukünftig benötigt?

Mit der Bitte um Beantwortung in der nächsten Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses.

Für Ihre Mühe danken wir.  
Mit freundlichen Grüßen

Dr. Klaus- Uwe Gerhardt



# Kreis Offenbach

Kreis Offenbach · Werner-Hilpert-Straße 1 · 63128 Dietzenbach

An die  
Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen  
Werner-Hilpert-Straße 1  
63128 Dietzenbach

## Der Kreisausschuss

Büro Kreistag

Ansprechpartner/in:  
Wigbert Appel / Tanja Kunz

Telefon:  
06074/8180-3422 / -3104

Telefax:  
06074/8180-3944

E-Mail:  
kreistagsbuero@kreis-  
offenbach.de.

Zeichen:  
10.1-03 A 167

Datum:  
05.04.2019

### **Digitalpakt Ihre Anfrage vom 26.03.2019**

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage bezüglich **Digitalpakt** wird wie folgt beantwortet:

#### **Frage 1:**

Nach welchem Konzept sollen die finanziellen Mittel im Kreis Offenbach eingesetzt werden?

#### **Antwort 1:**

Das Konzept zur Umsetzung des Digitalpaktes wird derzeit gemeinsam mit dem Staatlichen Schulamt erarbeitet und entwickelt. Bei der Konzeptentwicklung werden die Themen Breitbandanschluss und WLAN an den Schulen in den Fokus gestellt.

#### **Frage 2:**

In welcher Höhe werden finanzielle Mittel für die Installation von WLAN benötigt?

#### **Antwort 2:**

Für eine flächendeckende WLAN- Versorgung aller Schulen im Kreis Offenbach ist eine Gesamtsumme in Höhe von ca. € 3.500.000 zu veranschlagen.

#### **Frage 3:**

Ist davon auszugehen, dass alle Schulen berücksichtigt werden? Wenn nein: in welchen Schritten soll die Installation erfolgen?

#### **Antwort 3:**

Für die Dauer des Förderprogrammes Digitalpakt sollen alle Schulen berücksichtigt werden.

**Frage 4:**

Ist die Systemadministration Teil des Konzepts des Kreises? Welche zusätzlichen finanziellen Mittel werden dafür zukünftig benötigt?

**Antwort 4:**

Die Systemadministration ist Teil des Konzeptes des Schulträgers. In welcher Höhe zusätzliche Mittel zukünftig benötigt werden, lässt sich derzeit nicht beziffern.

Mit freundlichen Grüßen

Claudia Jäger  
Erste Kreisbeigeordnete